

# 香港市民勇摘“黑衣人”面罩获网友点赞

## “黑衣人”疑为香港公务员 特首:绝不姑息

综合央视、人民日报客户端等

近期在香港发生的暴力事件中,因为部分激进示威者在施暴、破坏时戴着口罩或面罩,警方辨认不出身份而难以追究其法律责任。这样的所谓“蒙面暴徒”行径,普遍让香港市民感到愤怒、不满。

14日,香港市民尹先生因为揭下了一位“蒙面黑衣人”的头套而被打,这段视频被很多网友放到网上,引起关注。9月17日,央视新闻报道,被扯下面罩的黑衣人疑是香港公务员。

9月14日,家住香港九龙的尹先生去商场参加市民自发组织的快闪唱国歌活动。当天他吃过中午饭后早早出门,但商场对面的一幕却让他气愤。

尹先生回忆,14日他去参加快闪唱国歌活动,对面马路有一个“黑衣人”包着头,态度嚣张,指骂唱国歌的人。那一刻他没有想那么多,看到“蒙面黑衣人”在搅局,尹先生快步走上去。

接下来,尹先生摘下了“黑衣人”的头套。“他(‘黑衣人’)害怕了,刚才

还指手画脚地闹事,被摘了头套后立即遮住脸走了。”

这个短短几秒的举动,被在场的不少市民拍了下来。而紧接着尹先生就受到了攻击。尹先生说,“应该有五六个人冲过来打我头和身体,用脚踢我。在我保护自己的同时,有一些参与和平唱国歌的人也出来保护我。”

尹先生表示,在别人看来,当时他摘别人头套的行为可能有点冲动,但其实这是在他心中已经出现很久的想法。“但我认为你做什么事都要承担责任,我们是成年人……没有法律,怎么有家,怎么治国。”

因为摘了“黑衣人”的头套,尹先生被打,身体、面部多处受伤。但是事后,他看到不少网友把这段摘头套的视频发到网上,被人点赞,他说这是他没有想到的。

尹先生说,“我做完之后,我的朋友、我的同学都说我做得对……我做了一个香港人要做的事。保护香港,保护我们的国家,这些一定要做的。”

事发当晚,有热心市民联系到尹先生,提供了他们本人拍摄的尹先生



被殴打的视频,鼓励尹先生将这些内容作为证据去报警,希望香港暴力越来越少。

而因为错过了这一次的快闪活动,尹先生觉得有些遗憾,他说有机会还要去表达出自己对祖国的感情。

尹先生说,“我希望下一次再参加,让更多人知道我们的心声。唱国歌,支持中国‘一国两制’。”

9月17日,中央广播电视台总台记者提问香港特区行政长官林郑月娥,上周末的非法游行,有参与的黑衣人被市民扯下面罩,后来就有消息显示这位人士是某个政府部门的公务员。林郑月娥表示,对于有个别公务员参与违法活动非常遗憾,绝不姑息违法行为,肯定会采取有关的行动。

## 被愤怒蜂群围攻 印度航空遭延误

新华社 乔颖

印度航空公司一架客机15日因起飞前遭到愤怒蜂群围攻,延误数小时才得以起飞。

法新社16日报道,这趟航班执飞东部城市加尔各答到东北部城市阿加尔塔拉的航线,载有136名乘客,其中包括孟加拉国信息部长。在客机将要起飞前,一群蜜蜂落在驾驶舱玻璃上,地面工作人员试图用刮水器驱赶它们时,引起蜂群“愤怒”。工作人员不得不改为向蜂群喷水。一名机场官员说:“(我们)用消防设备喷水来驱赶蜜蜂,耗费了近1小时才赶走它们。”

最终这趟航班比原定时间推迟超过3小时30分才起飞。

## 烧芭垦荒惹林火 印尼警方逮捕185人

新华社 包雪琳

印度尼西亚警方16日说,警方逮捕185名烧芭垦荒触发林火的嫌疑人。缘于印尼林火持续肆虐,东南亚多国近期遭遇烟霾。

印尼警方发言人德利·普拉塞蒂奥说,警方上周把23名嫌疑人移交检察机关,另外45名嫌疑人本月晚些时候将接受审讯。警方正在调查其余嫌疑人。

这名发言人介绍,这些嫌疑人在印尼6个省遭逮捕,所涉省份受林火影响进入紧急状态。依据法律,如果烧芭垦荒触发林火罪名成立,最高可处以10年监禁。

受林火影响,印尼、马来西亚、新加坡近期烟霾笼罩,空气质量恶化。印尼、马来西亚多地学校停课,机场关闭或航班延误。印尼国家抗灾署16日在全国范围监测到2153个火点,99%的火点由烧芭垦荒引燃。

印尼政府派出9000多人、动用44架直升机扑救林火。印尼环境与林业部上周封锁至少42家企业,包括一家新加坡企业和4家马来西亚企业下属的子公司。

## “冰墩墩” “雪容融”来了!

9月17日,北京2022年冬奥会吉祥物和冬残奥会吉祥物发布活动在北京举行。

这是北京2022年冬奥会吉祥物“冰墩墩”(左)和冬残奥会吉祥物“雪容融”。

新华社



## 贵州茅台原总经理刘自力被开除党籍

新华社 李凡 向定杰

贵州省纪委监委9月17日发布消息,日前,经贵州省委批准,贵州省纪委监委对中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司原总经理刘自力严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查。

经查,刘自力违反政治纪律,在组织对其问题调查核实时,与相关人员串供,对抗组织审查;违反组织纪律,

利用职务上的影响违规在干部的职务晋升工作中为他人谋取利益;违反廉洁纪律,利用职权违规为他人获得茅台酒经营权,大搞权色交易;违反国家法律法规,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

刘自力身为党员领导干部、中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司主要负责人之一,严重违反党的纪律和

国家法律法规,且在党的十八大后不收敛、不收手、不知止,应予严肃处理。根据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经贵州省纪委监委会议研究并报贵州省委批准,决定给予刘自力开除党籍处分,按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

## 报告显示去年近半数用户遭遇过网络诈骗 “中奖类”交易诈骗是主要类型

新华社 周润健 张建新

2019年国家网络安全宣传周16日在天津开幕。国家计算机病毒应急处理中心在宣传周上发布的《第十八次计算机和移动终端病毒疫情调查报告》显示,2018年近半数用户遭遇过网络诈骗,“中奖类”交易诈骗成为网络诈骗的主要类型。

报告称,调查显示,2018年,49.96%的用户遭遇过网络诈骗,比上一年增长了20.06%。网络诈骗的方式主要有电话、短信、钓鱼网站、即时

通讯工具、网络购物、邮件等。其中,短信、电话、钓鱼网站列前三位,均比上一年有所提升。

报告指出,2018年,“中奖类”交易诈骗成为网络诈骗的主要类型。犯罪分子利用钓鱼网站、邮件或短信中的网站链接向受害人传播虚假中奖信息,引诱受害者在虚假的界面上输入自己的账号及密码,一旦用户点击并填写个人信息或向指定账户转账汇款后,犯罪分子就获取了用户的个人信息和资金。有的不法分子还会通过假冒公检法

机构以法院传票等方式在受害人上当后继续威胁、恐吓,从而实施连环诈骗。

调查还显示,用户遭遇网络诈骗后发生经济损失的占比为28.09%,比2017年下降了2.09%。其中用户经济损失金额在100元以下区间的占比最高,为73.42%。

报告最后指出,由于成本低廉、获利丰厚,网络诈骗在长时间内仍然是不法分子牟利的有效手段,因此广大网民也应加强防范意识,保护好个人隐私,警惕网络诈骗陷阱。

## 在社交媒体爆粗 特斯拉创始人惹官司

新华社 田野

美国电动汽车品牌特斯拉创始人埃隆·马斯克16日向美国洛杉矶一家法院提交证词,为在社交媒体上辱骂一名参与泰国少年足球队员洞穴营救的英国人申辩。

英国潜水员弗农·昂斯沃思以“诽谤罪”向马斯克提起诉讼。马斯克在“推特”上称昂斯沃思“恋童的家伙”。昂斯沃思确信,这个说法在他成长的南非是一种“侮辱”。

两人因去年泰国一支少年足球队12名球员进入一座山洞探险,遭遇洪水上涨受困而展开的国际营救行动交恶。马斯克当时派出一艘迷你潜艇参与搜救,而昂斯沃思接受美国电视媒体采访时说那台设备“不中用”,不过是马斯克的“公关秀”,让马斯克把他的潜艇“爱塞哪儿塞哪儿”。

马斯克随即在“推特”发布一系列留言,称昂斯沃思为“恋童的家伙”,触发广泛批评后,他删除留言并道歉。

马斯克告诉法庭,他的说法与“猥亵老男人”同义,形容“一个人的样貌和举止,不涉及恋童行为”。按他的说法,他“只是要表达观点惹回去,说昂斯沃思看上去像个猥亵老男人”。

马斯克告诉法庭,两人发生口角后,他的一名助手雇佣私人侦探调查昂斯沃思,发现“令人不安的信息”,现年64岁的昂斯沃思从上世纪80年代开始,频繁前往一些色情业猖獗的度假地。

昂斯沃思否认这些指认,他的律师林·伍德说,这些说法只是被告继续诬蔑昂斯沃思的伎俩,缺乏可信或经过核实的证据。

这起案件定于12月2日开庭。